

El Bloque
(Margallo 64)
Caceres

LA NUEVA UNION

PERIODICO REPUBLICANO SOCIALISTA

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Número suelto 16 céntimos

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción	Dirección Administración y Talleres	Se publica todos los sábados	Anuncios en 4.ª plana
En Plasencia un trimestre. . . . 1,50 ptas. Fuera un año. 8,00	Vidrieras, 4 bajo PLASENCIA	No se devuelven los originales y estos tienen que venir firmados para su publicación.	Huaco de dos columnas. 9,50 ptas. Id. de una id. 3,50

CANALEJAS

entre tirios y troyanos

En tanto que los clericales arrecian en la campaña de difamación contra Canalejas por sus «dichos» anticlericales los anticlericales de España y de fuera arrecian contra él por sus «hechos» clericales.

La amenaza incumplida tiene estos inconvenientes: irritar al amenazado y al que esperaba el cumplimiento.

De lo que comienza a ocurrir fuera de España nos trae un ejemplo «El Tiempo» de Milan en un razonado y severo artículo, fundado sobre hechos indiscutibles.

Este indicio de reacción de la opinión extranjera viene a confirmar nuestras profecías y nuestros temores que el tiempo hará pronto irreparables.

Frente a la tormenta que sus vacilaciones está creando, nosotros no vamos a condenar en definitiva al señor Canalejas, entregándolo indefenso a las furias clericales; pero hemos de lamentar que nuestros deseos de defenderle de la virulencia clerical se vean agudados por el relente del humedo amanecer diario del gobierno, que deja un gran desfase entre las columnas del «Deber» de las promesas y el «Haber» de los hechos.

Lastima grande que el Sr. Canalejas no procure merecer mejor los ataques del quisquilloso Vaticano, y con ellos la calurosa defensa que de él desearían hacer los espíritus avanzados. ¿Por qué no despierta con arranques de viril gobierno radical, los entusiasmos que encendieron sus promesas y que van arrojando las cenizas de su conducta?

Tome arrestos el jefe demócrata, justificando su título confesional, y déjenos a nosotros la tarea de responder por él a los clericales procazes, cuyas lenguas iremos arrancando y frenando hasta imponerles silencio eterno.

Mejor empleado que en deshacer distancias clericales, sería su tiempo y su trabajo en realizar sus bellas promesas sin arriedros femeninos y sin vacilaciones.

Medios tenemos sobrados para acallar de un golpe los ladridos de la jauría clerical, y de a mordazar los perrillos que a su paso lanza de propósito el Vaticano para irritar sus nervios y distraerle de mayores atenciones.

Desprecie esos ataques y felicítase de ellos el Sr. Canalejas; y en vez de llorarlos, llóre con lágrimas de sincero arrepentimiento no haberlos merecido.

No se entretenga en dar zurriagazos y en lanzar pedradas a los perros ladrones; guárdese del mordisco que ha de venirle por otro lado. Que si así lo hiciera, nosotros le daremos el secreto para imponer silencio a tanto deslenguado.

LAS AGUAS DE VALDELAZURA Y LA CIENCIA

Ya no son los enfermos con las emociones de sus dolencias y el reconocimiento que da la satisfacción de gozar la salud completa, los que pregonan la fama de estas nuevas aguas, ni los ilustrados Doctores que dan fe de veracidad con sus múltiples observaciones clínicas de resultado siempre franco y satisfactorio ni los más eminentes químicos de España que después de de entranar con científicos y completos análisis al lado de los manantiales y en el Laboratorio los preciosos cuerpos y elementos curativos que la sabia naturaleza supo asociarse en el agua de Valdeazura para bien de la humanidad; ni el sabio historiador Dr. Cajal que después de investigaciones y estudios de gran valía se unifican en un todo a los resultados y estudios de los químicos que le precedieron en dichos trabajos, añadiendo después de unos análisis bacteriológicos exclusivos solo de una gloria como Cajal que son aguas de una pureza absoluta, por no tener gérmenes patógenos ni nocivos siendo su bebida beneficiosa para la salud por no haber peligro de contraer las numerosas y graves enfermedades de infecciosas que se adquieren con el uso de otras aguas de fuentes.

Los enfermos, los Doctores, los químicos en una palabra, la clínica con la fe de la experimentación dando alivio y

devolviendo la salud a los que padecían; los ilustrados médicos ratificando tal aserto; los eminentes químicos dando los componentes de la panacea que prodiga en el bien nos proporcionó la corteza terrestre y el porqué de sus efectos terapéuticos, aun esto que bastaría para sancionar una aureola de fama consolidada a estas aguas no ha sido bastante, nuestros particulares amigos Srs. Galindo y su hijo político en su labor constante y valiente, han llevado sus aguas a los primeros Certámenes Extranjeros ninguno ha rebajado un ápice su tributo de admiración los ilustrados jurados de todos, las han concedido la primera recompensa «El Gran Premio» a pesar y por si aun fuera poco lo que antecede el Gran Instituto de Higiene de París, del que forman parte los primeros sabios de Europa ha conferido por unanimidad después de análisis y experimentos de las aguas de Valdeazura el premio que solo concede al verdadero mérito y en muy excepcionales casos, las «Grandes Palmas», «Gran Medalla de Oro» y «Diploma de Honor», siendo su propietario Laureado del Gran Instituto.

Y para terminar: tan gloriosa etapa de unas aguas que solo tienen un año de vida, en la Exposición Internacional de Genova han obtenido un indiscutible éxito llevándose el premio de Diploma de la «Gran Copa», «Gran Copa de Honor», «Gran Medalla de Oro» y «Gran Cruz» premio de valor excepcional y único al que ha concurrido en ningún concurso las primeras aguas de España y del Extranjero. Con tanto bueno no cabe duda que las aguas de Valdeazura, empiezan con nombre y fama apenas nacieron; lo acreditan los múltiples pedidos que a diario tiene su propietario; ya de todos los puntos de España, los exclusivos que importantes Casas de Barcelona, Baleares y América y Alemania han contratado con dichos Srs. para ventas en escala grande.

Nosotros que somos amantes de cuanto tienda a progreso de nuestro pueblo, alentamos a estos amigos a que prosigan y desplieguen con igual fe y entusiasmo sus continuos desvelos y laborio

sidad; pues tenemos seguridad de que tendremos la satisfacción de felicitarles muy en breve por ver coronados sus esfuerzos en bien de la humanidad.

COMO HASTA AQUÍ

El cuerpo, la materia, muere y desaparece. Las obras y creaciones de los hombres perduran y quedan, aunque sólo las producciones de los genios son imperecederas.

Ayer vimos el cuerpo inanimado de nuestro entrañable amigo Trujillo que marchó de nosotros para siempre, pero su obra política queda aquí. Él organizó y trazó las normas del partido demócrata en la provincia, y para darle más vigor y mayor impulso, con un rasgo de sagacidad y de previsión, como quien lee en el porvenir, trajo al ilustre Armiñán y por su iniciativa fué proclamado jefe de los demócratas en fecha memorable.

Aquel soplo de su clarividencia ha servido ahora para que lo que él creó dándole aliento y vida, siga su marcha normal. El organismo político ha sentido una fuerte sacudida. La muerte de Trujillo ha producido en el sistema nervioso los espasmos del sentimiento, pero el organismo sigue siendo organismo impulsado por el principio de vida que aquél le transmitió.

El partido canalejista de esta provincia sigue viviendo como si su espíritu continuara presidiendo su desenvolvimiento. Durante mucho tiempo, aunque surjan modalidades nuevas, detalles y accidentes sueltos, continuará su desarrollo por virtud del impulso recibido por los principios vitales que nuestro llorado amigo supo imprimirle.

El Sr. Armiñán, consagrado de tiempos atrás como jefe político nuestro, seguirá rigiendo y gobernando como antes los destinos y defendiendo los intereses del partido.

Sin aquel acto por cuya virtud quedó nombrado jefe el actual director de Obras públicas, y cuya jefatura de hecho y de derecho ha venido ejerciendo, estaríamos hoy tal vez en trance crítico, imponiéndose la necesidad de nombrar

jefe, expuestos á grandes riesgos y á peligrosas complicaciones. Mas, siquiera nos falte el consejo y el inestimable concurso de persona tan experta y de tan claro talento como Trujillo, el señor Armiñán seguirá rigiendo con acierto y dirigirá con éxito nuestro partido, contando como cuenta con la confianza de todos y disponiendo de los poderosos medios que le prestan su gran influencia y sus altas dotes.

Todos debemos agruparnos á él formando bloque con la firmeza que nos dá el cariño que de nosotros ha sabido granjearse y con la cohesión que nos presta el dolor por el muerto.

Armiñán es nuestro, nos ha dado pruebas inequívocas de gran afecto, ha dado patentes señales del vivo interés que se toma por los asuntos de nuestra provincia; ha luchado junto con nosotros y le animan los mismos deseos y aspiraciones en el orden político. La posición que ocupa, la identificación que tuvo con Trujillo, el recuerdo de su gran amigo, es seguro que le mantendrán á nuestro lado.

Falta mucho que batallar y es preciso que la tribulación de estos instantes no haga decaer el espíritu de nadie. Con Armiñán á la cabeza, nuestro partido puede ganar todas las batallas y es preciso que las gane. Por la memoria del muerto y por el honor de todos.

EMILIO HERREROS.

(De El Norte de Extremadura.)

Saqueo Artístico de nuestra Catedral

Son tan claros y evidentes los indicios de que la Biblia del Siglo XV que existía en la Catedral se ha vendido ó trata de venderse que no podemos menos de volver sobre interesantísimo tema de localidad.

Después de la R. O. de que dimos cuenta á nuestros lectores, sabemos que la Comisión provincial de Monumentos comisionó al Arquitecto D. Vicente Paredes para que se enterara y emitiera informe sobre este asunto: el Sr. Paredes trasladó al Cabildo Catedral el oficio de la Comisión y pidió día y hora para ver los dos objetos artísticos de que se trata: la silla del Penitenciario y la Biblia del Siglo XV. El Cabildo contestó á D. Vicente Paredes en términos ambiguos é imprecisos, genuinamente eclesidásticos, pero negándose á exhibirle los objetos artísticos citados.

La silla del Penitenciario no podían presentársela al Sr. Paredes porque fué vendida en CINCO MIL PESETAS á un Chamarilero amigo de los clérigos salmantinos que hoy mandan en la Plasencia clerical; pero la Biblia sí no se ha vendido, ¿por qué no la enseñaron al comisionado de la provincial de Monumentos? Muy sospechosa es esa conducta del Cabildo, y más nos sorprende en los dos cánigos únicos que saben apreciar la riqueza artística de dichos objetos: el Decán y el Chantre hacen causa común con el resto del Cabildo y contribuyen á oscurecer el estado actual de este asunto.

Es inconcebible que el Decán niegue el permiso para ver la Biblia á los aficionados al arte que visitan nuestra ciudad; y no es me-

nos inconcebible que el Chantre conteste á la Comisión de Monumentos, que la Biblia está perfectamente custodiada, cuando el Cabildo sabe mejor que nosotros, que la venta de la Biblia la tienen decetada, y que si el Gobierno no lo remedia, la Biblia será reducida á dinero y Plasencia se quedará sin sus obras de arte; y por hoy no decimos más.

COMUNICADO

Sr Director de LA NUEVA UNIÓN.

Mi distinguido amigo y correligionario: Lamento aún cuando me satisface por lo que tiene de noble y humanitaria la campaña que su valiente semanario viene sosteniendo contra los abusos del Colegio de San Calixto y digo que lo lamento, por la imposibilidad de que nada han de conseguir en obsequio de esa benéfica institución digna de mejor suerte.

Cuando el obispo de Plasencia tomó posesión del cargo de Patrono, uno fui yo, de los que creí que esa fundación sufriría una gran transformación y me fundaba, en la patente que de las Hurdes traía de nombre humanitario, pero después de aquella comedia que se tituló Congreso Hurdano y cuyas representaciones tuvieron lugar en el Teatro Romero de esta ciudad, la vez que más caras se han vendido las localidades del mismo á cinco pesetas sin timbre móvil, me convencí que nada se podía esperar de ese obispo como patrono de San Calixto; como quedé convencido de que nada podían esperar los hurdanos de ese Sr. que por algunos años hasta calzarse la mitra venía figurando como providencia de ese desgraciado país hurdano cuyos habitantes desamparados y descalzos andaban cuando el Sr. Jarrín pisó las Hurdes por primera vez y descalzos y desarrapados continúan hoy después del famoso congreso: robustecida esta creencia, vino la muerte de aquella Revista que en vida se tituló «La Esperanza de las Hurdes»; que con razón decía un amigo mío al ocuparse de la misma, «esa revista ha venido á la vida pública con los mismos fines que vienen algunos periódicos fundados por aspirantes á la representación de un distrito, vive el periódico hasta el día del triunfo ó la derrota de su fundador;» y la Revista de las Hurdes parece que tenía razón mi amigo, se fundó por un aspirante á obispo y murió cuando este lo había conseguido; digo que tenía razón mi amigo por que existen las mismas causas hoy que cuando vió la luz pública dicha Revista. Los adelantos del Progreso no han llegado al país hurdano y no le vemos por ninguna parte; en una palabra el país hurdano en tantos

años como han transcurrido desde que el Sr. Jarrín se declaró su protector y salvador, no ha notado más que la transformación que ha sufrido este que entro de humilde Chantre de la Catedral de Salamanca y salió de Obispo de Plasencia. Cuando tales cosas he visto me he llegado á convencer que el obispo de Plasencia nada haría en favor del colegio de San Calixto como patrono del mismo.

Si fuera el árbitro de los destinos del colegio ya supongo yo lo que este haría pero como tiene el veto de los patronos hasta seguramente le molesta todo lo que se relacione con la fundación. Las denuncias de LA NUEVA UNIÓN no pueden ser más claras, ni más descaradas, que van marcadas con el sello de la verdad, no cabe duda puesto que nadie las rectifica. Que medidas ha tomado el obispo para que cesé esa anarquía en el asilo? ninguna; recordo haber leído en LA NUEVA UNIÓN que Polo Benito dijo recién venido el Obispo á uno de sus Redactores. «Ahora es cuando van á ver lo que es administrar el Colegio, ahora saldrán á la colada todos los trapos sucios.» ¿Han salido? no tal, después del obispo ser patrono denunciamos el escamoteo de las maderas de los andamios de la obra del nuevo colegio.

¿Hizo algo el obispo para averiguar donde fueron aquellas maderas? no; después de ser patrono el obispo se cercó aquella plaza de sacanucas cubada con quinientas pesetas, se han creado plazas aumentando la servidumbre por comparecer á los caciques, plazas que yo podría demostrar á ese obispo y demás patronos porque y para que se crearon.

A cambio de no haber hecho nada nuevo siendo patrono el obispo se suspendió de empleo y sueldo á dos buenos empleados del colegio porque se negaron á firmar la protesta contra el gobierno por la cuestión clerical. Siendo patrono el obispo trató de colar de narute al curita Sr. Vitaliano y como no lo consiguió, intentó colarle por sorpresa al tomar posesión el alcalde Sr. López, dando lugar á la protesta de este y á retirarse sin firmar el acta. Siendo patrono el obispo se ha saltado por el Reglamento y se están manteniendo un grupo de Seminaristas indebidamente en ese colegio, lo cual demuestra con lo que llevo dicho que mientras el obispo de Plasencia sea Patrono de San Calixto no esperen los de LA NUEVA UNIÓN nada que tienda á moralizar esa desastrosa administración ni á educar á esos huérfanos y de lo que digan Vdes. en el periódico les tiene sin cuidado á los patronos y al obispo, tenían la seguridad, que ni el Ministro, ni el Gobernador, ni nadie les ha de pedir cuentas, ni ellos las han de dar como los de Santia- go de compostela á la fundación Figue- roa aquella es una fundación benéfica, esta es una institución amparo de cria-

dos inutilizados en el servicio de ca- ricas y de suizos del cacique.

Termine estas líneas dándole un consejo, concrétese á compadecer á los huérfanos y á despreciar á los despreciables patronos.

H. de C. Plasencia 22 de Septiembre de 1910

MIS FLORES

EGO SUM

Yo soy el ave que cruza el espacio cantando alegre. Sonido melodioso de una gaita que al viento hiere

El murmullo del plácido arroyuelo que serpenteando se pierde en un recodo, gentil, fresco regando el campo.

Yo soy la luz opaca de la luna elara de Enero; la reina de la noche; la que alumbraba el firmamento.

Yo soy el triston y lúgrube tañido de la campana; yo soy del león del Sahara el rugido; yo soy el alba...

Yo soy el trueno de la tormenta fiera; yo soy la brisa; yo soy bullir lejano de la aldea donde ella habita...

Yo soy la mansa ola de los mares; yo soy el eco del armonioso canto de las aves. Yo soy obrero!!

MIGUEL ALONSO SOMERA 22 Septiembre 1910

TRIBUNA LIBRE

Sr. Director de LA NUEVA UNIÓN. Plasencia.

Muy Sr. nuestro: Como maridos respetivos de la Alcaldesa y Secretaria á quienes despectivamente se alude por un corresponsal del Regional en el número 277, y ya que este periódico no solo inserta las rectificaciones que le place nos permitimos recurrir á V. rogándole se digné publicar lo que sigue: Que son falsos cuantos conceptos relativos al incógnito corresponsal referente á este pueblo, pues lo ocurrido fué que, irritado el Párroco D. Modesto Rodillo por que su recogido de firmas no sumaba el número apetecido, y que en cambio el que se propusieron nuestros consortes en favor del Gobierno y de la Libertad de conciencia aumentaba por momentos, no paró mientes en despotricar encolerizado desde la Iglesia el domingo 10 del pasado mes, contra dichas Señoras creyéndolas acaso sus esclavas de la antigüedad. Entre otros dislates dijo el irascible cura, según versiones, que, la Alcaldesa era una tramposa por que no había pagado seis reales de un enterrillo; que él en medio de todo no necesitaba votos como los que tienen que sobornarlos para hacerse Alcalde y administrar á su antojo los Municipios; que tanto la Alcaldesa cuanto la Secretaria habían engañado á los firmantes haciéndoles creer

mil anomalías contra el clero y los frailes para que firmasen, y que por último también atacó á la Profesora de niñas por que habia firmado para acabar con la religión cristiana y que más la valiera cumplir mejor con su deber etc. etc.

En fin, el irrespetuoso cura vociferó cuanto le plugo desde donde se consideraba irresponsable, siendo por tanto general el asombro de la concurrencia que *sotto voces* protestaba contra la conducta del predicador airado.

Circulada la noticia de que el *páter* habia convertido dicho recinto en mentidero dirigiendo alusiones personales engañosas, y puesto que al salir del Templo desatendiese unido los requerimientos que á lo lejos le hiciesen las agraviadas, decidieron nuestras mujeres pedir explicaciones al cura profanador; y con efecto, yendo éste por la tarde al rosario, bien armado por supuesto de estoque y revólvers, fué llamada su atención por las ofendidas no sin guardar las reglas de educación que él no les guardó en la Iglesia; más como el ofensor se negara á dar satisfacción cumplida y dirigiese, no obstante, palabras incoherentes á la esposa del Srío. que éste consideró indignas de personas bien educadas, es claro que la injuriada se las devolvió al rostro en presencia de multitud de personas que á la vez protestaron ruidosamente contra el tonsurado y (caso raro) la pasividad del Monterilla como se denomina al Alcalde en el suelto, no quiso autorizar una manifestación que tratase de organizar el desagravio de la conducta farisáica del clérigo *trabucaire*, enyo eclesiástico apesar de todo, hubiera sufrido mayor abucheo por la muchedumbre que le esperaba, si cual perillán, no apela al recurso de la fuga por una puerta accesoria de la Iglesia.

Esto es en síntesis el hecho de la verdad, sin ambages ni rodeos, siendo por consiguiente inverosímil lo que en contrario se dice por quien tiene interés en faltar al octavo mandamiento.

Si el falsario cronista del injuriante suelto aludido ó su inspirador es como suponemos, el cura interesado, conste que nuestra extrañeza se aminora casi por completo, teniendo en cuenta la poca sínéresis de esta gente de sotana y la usanza del lenguaje *luciferino* y soez que suele emplear cuando envueltos en una atmósfera sulfúrea se encolerizan contra los que no comulgan con *ruedas de molinos*.

¡Cómo!, diría D. Modesto; «eso de que unas *simples siervas* pidan explicaciones en la vía pública á todo un Leólolo, Ministro del Señor ect, aunque se abuse de su paciencia en la iglesia, ¡oh! ¡ah! esa acción es herética é intolerable!»

¿Dudarán acaso las mujeres, que esa casta privilegiada de en *illo tempore* se cree ser de especie superior á los demás hombres desde que se tonsuran? Ellos lo creen y basta. ¿No sabe por ventura la compañera del hombre, que los defensores de Torquemada tienen que lanzaros al rostro, sobre todo si sois anticlericales, análogos epítetos infamantes y llenos de oprobio á los que lanzaron varios santos padres considerando á la mujer como un objeto maligno y despreciable y hasta ¡SIN ALMA! según fué declarado en el concilio de Macón? Pues si lo ignoran, ya se les hará saber mediante testimonios de escritores católicos.

¡Pobre mujer, cuán humillada te has visto! ¡No tener alma quien es todo abnegación y sentimiento! ¿Dónde queda el prestigio del Dios de la fantástica fábula del paraíso? Como había de crear sin alma á la que dedicaba para que compartiese con el hombre

todas las alegrías y penalidades? ¡Y pensar que por las mujeres está sostenida la Iglesia y que todavía se arrodillan á los pies de sus detractores que de tal suerte las han infamado! No lo saben, es verdad; el sacerdotio para esclavizarlas las ha hundido en ignorancia, y deben saber en suma que, su rehabilitación y el fango, aunque deficiente, que ocupan hoy en la sociedad moderna deben principalmente al sentimiento de las razas libres del Norte, al viento de las revoluciones y al progreso de la filosofía pagana, más no á los representantes de una Iglesia que ha escandalizado al mundo con sus crueldades, su despotismo y su avaricia.

Para concluir diremos al corresponsal de *Regional*, que haya oficiado á lo canalla ante el altar del embaste y de la injuria, lo siguiente: «Tú has injuriado y ofendido atacando la buena fama y el crédito de nuestras mujeres queriéndolas ridiculizar á los ojos de la sociedad y desprestigiarlas; pues bien, nosotros, más nobles, más generosos, más caballeros y mejor cristianos que tú, en nombre de las ofendidas, te perdonamos».

Son de V. amigos affmos. s. s. q. b. s. m.

SEVERIANO SANCHEZ GARCIA

CESAREO PÉREZ

Garganta la Olla y Agosto 1910.

NOTICIAS

Para el Ministro de Hacienda

Según la ley de desamortización solo les quedó á los obispos una finca de recreo libre de toda carga: el obispo de Plasencia tiene esa finca que consiste en una villa y un palacio en la sierra de Sta. Bárbara, pero además tiene en término de Casas del Monte una dehesa llamada la «Granjuela» cuyas rentas anuales ascienden á dos mil duros. Bueno sería que el Sr. Ministro se entere, y que esa finca pase al catálogo de bienes del Estado.

—Muy bien Sr. Alcalde.

En el poco tiempo que D. Manuel Lopez lleva al frente de la Alcaldía de esta ciudad hemos tenido ocasión de observar el interés que demuestra en todo lo que concierne con su delicado cargo. El expediente de la subvención de las aguas que algunos les parecía obra de romanos, está terminado, y por acuerdo del Ayuntamiento salen esta noche para Madrid una comisión compuesta del Alcalde D. Manuel López y de nuestro compañero Mariano San José con el fin de gestionar de los poderes públicos dicha subvención.

También se ha terminado el de la reconstrucción de los arcos del acueducto de San Antón fijándose la fecha del dos de Octubre para el concurso de las obras.

En lo referente á la higiene de la Ciudad ha publicado un bien meditado bando y ha dado órdenes terminantes á los agentes para que extremen la vigilancia denunciando cuantas infracciones al bando se cometan en sus respectivos distritos. Las estercoleras y vertederos que en los alrededores de la Ciudad

habían sentado sus reales desde tiempo inmemorial ha hecho que desaparezcan para lo cual ha mandado fijar tablillas, con letras de grandes caracteres que indican la prohibición de seguir vertiendo en esos sitios. También ha ordenado á la Jefatura de orden público tome nota de todas las casas ó edificios que pase la alcantarilla pública por ellos con el fin de exigir á sus dueños, la acometida de las aguas sucias al alcantarillado.

El descanso dominical que no se venía observando por las tiendas de Ultramarinos ha hecho que se observe.

Nos consta saber que tiene en proyecto otras reformas que han de ser de positivos resultados para nuestra ciudad. Siga el Señor López por ese camino que la ciudad se lo agradecerá y el aplauso general premiará sus buenos oficios.

—Subasta de sierra.

El día 20 del actual tuvo lugar en el Ayuntamiento la subasta de los pastos sobrantes de la Dehesa boyal de esta ciudad.

—Nuestro estimado amigo Marcelino Domínguez y su distinguida esposa pasan en estos momentos la pena de haber perdido á su querido hijo niño de seis meses. Les acompañamos en su profundo dolor.

—Entre los escombros de las

ocho casas que desaparecieron por el voraz incendio que tuvo lugar en el pueblo de Navacero la noche del 15 del actual, fué encontrado completamente carbonizado el cadáver de un vecino de aquel pueblo.

Debido á los titánicos esfuerzos realizados por aquel vecindario, no desapareció aquel pueblo la noche del horroroso incendio, pues la construcción de dicho pueblo imposible en esos siniestros de que no desaparezca; sus calles estrechas y sus balcones corridos de madera y muy salientes de las fachadas hace que se propagase el fuego de unos á otros edificios teniendo en cuenta que el pueblo se compone puede decirse de una sola calle y en cualquiera de su lado que se inicie el fuego, las llamas invaden la parte opuesta.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado y propenso á sufrir una dolorosa operación quirúrgica el digno Jefe de Instrucción de Coria D. Anacléto Martínez Cuesta hermano de nuestro querido amigo y correligionario D. Maximino quien se encuentra hace días á su lado.

Mucho celebramos la mejoría del Sr. Martínez.

—El niño Julio Córdoba Serrano hijo de nuestro particular amigo el Sargento retirado de la Guardia Civil D. Pedro Córdoba ha obtenido el 21 del corriente en Cáceres las notas de sobresaliente en el segundo año del Bachillerato.

¡Lástima que ese niño sea hijo de un pobre, que á fuerza de grandes sacrificios podrá costearle el bachillerato!

Nuestra enhorabuena á sus padres.

—Se vendió la silla del Penitenciario de la Catedral de Plasencia que en tiempos de D. Pedro Casas y Souto no se hubiera vendido; y con este motivo decía hace pocos días un mareadísimo católico de esta ciudad: «por lo que veo, no solo vendieron la silla si no que tratan ó han tratado de vender su alma al diablo si se la pagan bien».

Tranquilese el católico en cuestión; el diablo ya no se dedica á la compra de almas se han muerto tantos curas, frailes y obispos que las tiene de sobra y sin costarle un cuarto.

—Por motivos de una carta.

Es objeto de sabrosos comentarios un *cisco* que con motivo de una carta sorprendida, dicen que se armó en altas regiones clericales, entre una elevada autoridad y un personajillo que desempeña un cargo de confianza cerca de esa autoridad.

Se dice que en esa carta se demostraba muy claramente que el personajillo negociaba los cargos que se otorgan en aquellas regiones; teniendo en cuenta el que los clérigos han hecho de la religión un oficio, que han convertido la Iglesia en taller y han hecho de los santos la herramienta, nada nos extraña que establezcan el mercado de esos cargos; y si hemos de creer lo que se decía en tiempos de que á un obispo castellano le había costado la mitra unos miles de duros, nada nos extraña que á un clérigo le cueste la parroquia ó la canongía, unos miles de reales ó pesetas.

¡¡¡Pícaros... cupones!!!

—Entre el Comercio y la Industria

de esta ciudad, ha caasado verdadero disgusto el traslado del Jefe de la estación de Plasencia D. Juan Díaz; hacia 9 años que este celoso y honrado empleado desempeñaba el cargo de Jefe y durante ese largo tiempo, muchas reclamaciones se ha evitado la compañía debido al carácter de bondad y de las muchas simpatías que entre los consignatarios gozaba el Sr. Díaz.

Si lo que de público se dice han sido las causas de ese traslado, mal parada queda la seriedad de esa Compañía haciéndose eco de enreñadas de algunos caballeros que ya quisieran para ellos, parte de la decencia que le sobra al Sr. Díaz como empleado y como ciudadano. Si la Compañía hubiera tenido en cuenta los muchos y buenos servicios que el Sr. Díaz la tiene prestado seguramente no hubiera dado lugar á ese traslado.

¡Así paga el diablo á quien bien le sirve!

—Bien venidos

Han regresado de su excursión veraniega el 1º Teniente Alcalde de esta Ciudad, Don Juan Barona y su distinguida esposa Doña Asunción Vereá.

De Béjar donde han pasado la temporada de verano regresaron el lunes el ex-Presidente de la Diputación D. Eustasio de la Calle y su virtuosa Sra. Dª. Cayetana Acedo-Rico.

—A la calle del serdo

Dicen que se ha trasladado á la calle del sordo el Secretario del Ayuntamiento de Plasencia Sr. Gomez; en la misma calle vivía su colega D. David Domínguez y no se salvó de la operación; suponemos que correrá la misma suerte el Sr. Gomez.

Para esta clase de padecimientos contamos con unos operadores que cantan el credo.

COLEGIO-INSTITUTO DEL SALVADOR PLASENCIA

Es el único de la provincia, incorporado legalmente y todos sus Profesores son titulados en Ciencias ó Filosofía y Letras y forman parte de los tribunales de exámenes.

Curso ha habido en que no ha tenido un solo *suspense*, y en el actual únicamente tres figuran en sus alumnos colegiados.

Cuantos alumnos han cursado en este Colegio ni uno solo ha abandonado los estudios superiores, ya concluidos por algunos, los otros están siguiendo con notorio aprovechamiento.

Los jóvenes que se nos confían además de alcanzar una sólida preparación adquieren arraigado hábito de estudio.

Honorarios: Manutención 45 ptas. al mes. Enseñanza: Bachillerato 20 ptas. Magisterio 25. Correos y Telégrafos 30.

Pídanse reglamentos al Director

D. Juan Martínez Lorenzo

Licenciado en Filosofía y Letras

Imp. de la Viuda de J. Sagrera.

Todo debe anunciarse—Es el gran secreto del adelanto.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

“LA ESTRELLA”

Sociedad Anónima de Seguros MADRID.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro
PRIMAS MUY REDUCIDAS.

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano, de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VIII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

Los más exquisitos y mejor elaborados son los de la gran fábrica
LA PUREZA
DE SAGRERA GONZALEZ
PLAZA MAYOR 4—PLASENCIA.
NOTA.—El depósito de cacao azúcares y canelas, Accebedo 19, (antes Carras).

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas emriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una nueva invención, el Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbase hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos: en Plasencia: Farmacia de C. SANCHEZ OSUNA
Calle de Alejandro Matias, núm. 10.

BOTICA DE ROSADO
Plaza Mayor, núm. 4—PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos Suoro antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico antitífico, antidiftérico, de Hayen, de Marfa etc. etc. Ampollas para inyecciones hipodérmicas. Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

Gran Fábrica de Jabones y Lejías
DE **CÉSAR GARCIA**
Talavera de la Reina

Los Jabones Pinta natural y Verde 1.º son los mejores que se fabrican en España, se recomiendan por su especial calidad. No comprar sin consultar esta casa.

Corredora 2, 20 y 22
TALAVERA DE LA REINA

VENTA

Se vende al contado la casa número 62 de la calle de Alejandro Matias, que tiene tambien entrada por la calle de San Pedro, compuesta de planta baja, principal y segundo.—Para tratar, don Maximino Martínez Cuesta.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
DOCE MILLONES DE PESETAS EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España
Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Subdirector en Extremadura:
Don Claudio González Alvarez
Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres
REPRESENTANTE EN PLASENCIA
Félix González Moya
(anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de solfeo, violín, piano y primer curso de armonía con arreglo á las obras de texto que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música bajo la dirección de
D. José M. González
Academia: Plazuela del Salvador núm 5
Lecciones á domicilio: Precios convencionales

D. EDUARDO ARROYO
Médico-Especialista en las enfermedades de los ojos

socio de la academia médico-quirúrgica española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito

Pone en su conocimiento de los enfermos de la vista, que tiene abierta constantemente su Clínica de dichas enfermedades en Plasencia, calle de HERNÁN CORTÉS NÚM. 61, donde pueden consultar todos los que lo deseen. Por un nuevo procedimiento los enfermos que padezcan de cataratas no tienen necesidad de guardar cama más que breves horas.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, entropión, ectropión, triquiiasis distiquiasis, rijas, etc.

Honorarios módicos y no obteniendo buen éxito en la operación, cual se promete, no devenga derecho alguno.

PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.

ANUNCIO

LA CASA DE
MANUEL LÓPEZ ORTEGA
DE MADRID

APARTADO 171 DE CORREOS

Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en toda clase de impresos y sellos caucho, (la más importante Fábrica de España).

También ofrece su nueva fábrica de rótulos en hierro esmaltado y envía á todo el que remita 1,50 pesetas una placa muestra de 20 centímetros por 5, con una palabra ó nombre tal como CAJA, PRECIOSO, FIJO, RETRETE, SECRETARÍA, ESCRIBANÍA, etc.

Por 3 pesetas se envía certificado 1º con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para la cre, pluma y lápiz el mejor aparato para el bolsillo, y visitando Madrid en sus despachos y talleres:

Encarnación, 20, duplicado Mayor, 70.
Victoria, 12 y Teruel, 10.